ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО РЕДАКЦИИ
Дорогие коллеги по эстетическому сообществу! 

Настоящим информационным письмом редакционная коллегия официально объявляет набор профильных статей в текущий номер журнала “Terra Aestheticae”, который планируется издавать два раза в год в печатном и в электронном вариантах с последующим выходом издания в крупнейшие системы индексирования.

1. Идея и миссия журнала

Журнал «Terra Aestheticae», который начинает издавать Российское эстетическое общество, взаимодействующее с Международной эстетической ассоциацией (IAA), крупнейшей в мире по нашей специализации, планируется как уникальное россиийское специализированное издание по эстетической проблематике, предназначенное для исследователей, преподавателей и одновременно для широкой аудитории. В число членов редколлегии и штатных рецензентов вошли известные российские специалисты. Важнейшей задачей журнала является координация теоретических публикаций в нашей области, консолидация интеллектуальных усилий российских эстетиков различных институций, регионов и направлений исследования эстетического опыта.

Будучи исключительной инициативой Российского эстетического общества, журнал призван также наладить прочные научно-информационные связи с коллегами во всем мире и выйти на мировой уровень публикаций и в этом отношении он представляет собой международное издание.  Для этого в редакционный совет журнала приглашены ведущие специалисты из многих стран:  Ноэль Кэроллл (Noel Carroll), США; Богдан Дземидок (Bohdan Dziemidok), Польша; Мария Вабалайте (Maria Vabalaite), Литва; Мишко Шувакович (Mishko Suvakovic), Сербия; Джэйл Эрзен  (Jale Erzen), Турция; Золтан Сомеги, (Zoltan Somhegyi), Объединеные Арабские Эмираты; Адриан Квокачка (Adrian Kvokacka), Словакия; Кеничи Сасаки (Ken ichi Sasaki), Япония; Пэн Фэн (Peng  Feng), Китай; Джоосик Мин (Joosik Min), Ресрублика Корея; Макс Риинанен (Max Ryynänen), Финляндия; Кристоф Вольф (Christoph Wolf), Германия; Беата Фридричак (Beata Frydryczak),Польша; Харри Леманн (Harry Lehmann), Германия; Себастьян Станкевич (Sebastian Stankiewicz), Польша; Арто Хаапала (Arto Haapala), Финляндия. Поскольку журнал имеет не только отечественную, но и международную аудиторию, представляя современную эстетику в глобальном аспекте, его содержание и структура являются двуязычными. Рабочими языками издания равноправно признаны русский и английский, что создает режим свободного диалога эстетиков всех стран на страницах российского эстетического издания.

Редколлегия журнала надеется, что журнал “Terra Aestheticae”, при Вашем заинтересованном и деятельном участии, станет регулярным изданием с интересными и глубокими статьями по различным направлениям эстетических исследований и формам  эстетических практик. В журнале предполагаются следующие тематические рубрики:

   - ТЕОРИЯ (актуальные проблемы эстетической теории);

   - ИСТОРИЯ (историко-эстетические исследования);

   - ПЕРЕВОДЫ (введение в русскоязычный оборот ранее непереведенных источников);

   - ОБЗОРЫ (рецензии на публикации, диссертации и дискуссии по эстетике);

   - ПРАКТИКА (описание эстетического опыта во всех проявлениях).

2. Требования к присылаемым материалам

Рукопись подается на русском или английском языке c переводом части аппарата.

Структура рукописи:
- имя и фамилия автора (на русском или английском);

- аффилиация автора (на русском или английском);
- город, страна, адрес электронной почты; - название статьи (на русском и английском);
- аннотация объемом  200-300 слов (на каждом языке);
- ключевые слова (на русском и английском, по 5-7 слов на каждом языке);
- текст статьи (на русском или английском, 20-40 тыс. знаков);

- список литературы.

Наш журнал поддерживает Harvard style в оформлении ссылок, см.:
(https://www.york.ac.uk/students/studying/develop-your-skills/study-skills/study/integrity/referencing-styles/harvard/further/ )

Файл должен быть сохранен в Rich Text Format (rtf).

Гарнитура Book Antiqua, 12 для главных частей, 10 для аппарата, как показано в вышеприведенном образце.  

Интервалы - как показано в нижеприведенном образце.

Поля -  как в настоящем письме.

3. Образец текста публикации
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ЭСТЕТИЧЕСКИЙ ОПЫТ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Эта статья посвящена специфическим формам эстетического опыта,которые сложились в Британии в результате длительной жизни на островах. Автор не только с большим вниманием наблюдал за проявлениями повседневных укладов жизни, как они сложились кнастоящему времени в Великобритании, но и серьезно переосмыслилмногие значительные тексты британской культуры. 

Ключевые слова

Университеты, футбол, Шекспир, пабы, Британский музей, Бонд Джеймс Бонд, “Спектейтор”,  Шерлок.  
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AESTHETIC EXPERIENCE IN GREAT BRITAIN

In this articles characteristic forms of aesthetic experience that were provoked by living on the Isles are reviewed and analized. The author attentively looked at both realities of everyday life as it appears in the sities an villages but also seriously re-thought many key texts of British culture. 

Key words 

Universities, soccer, Shakespeare, pubs, British Museum, Bond James Bond, clubs, The Spectator, Sherlock. 
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МЫ РАССЧИТЫВАЕМ НА ДЛИТЕЛЬНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО.

С самыми лучшими пожеланиями,
Редакционная команда «Terra Aestheticae»

